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Multiplos y m.c.m

NOMBRE: CURSO: FECHA:

Multiplos

Definicién: En el campo de la matematica, se conoce como factor cada una de las
cantidades o expresiones que pueden multiplicarse para formar un producto
(resultado de una multiplicacion).

Desarrollo: Para poder calcular un multiplo de un nimero cualquiera, basta con solo
multiplicarlo por cualquier otro niimero natural, el resultado de dicha multiplicaciéon
se le llama multiplo.

Ejemplo: calcularemos los multiplos del niumero 4

Con negro esta el niumero 4 del ejemplo a calcular.
Con rojo estan los niumeros naturales por los cuales vamos a multiplicar.
Con azul estan los resultados de la multiplicacién que corresponde a los multiplos.

4-1=4
4-2=8
4-3=12

Preguntas frecuentes:

;Cuantos multiplos existen?
Los multiplos son infinitos ya que podemos multiplicar por cualquier nimero natural
del 1 al infinito.

¢Puedo empezar multiplicando por 1?
Si, ya que corresponderia al primer multiplo

(Puedo utilizar nGmeros mas grandes?

Si, se puede multiplicar por cualquier nimero natural, pero siempre sera mas facil
multiplicar por nimeros pequefios ya que conocemos los resultados gracias a la tabla
de multiplicar.

1. Escribe los primeros 10 multiplos de cada niimero.

a 4 ={ , , ) , , ) ) ) ) }
b. 7 ={ , , , , , : : , : }
c. 13 ={ , , , : , : : , : }
d 10 =({ , , , : , : : , : }
e. 20 ={ , , ) , , ) ) ) ) }
f 100 ={ , , , , , : : , , }
g 8 ={ ) : : : : : : : : }
h. 11 =({ , , , , , : : , : }
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Minimo comun multiplo (m.c.m.)

Definicién: El minimo comtn multiplo (mcm) es el nimero positivo mas pequefio que
es multiplo de dos o mas nimeros.

Desarrollo: para poder calcular el mcm de dos o mas nimeros primero debemos
calcular los multiplos de cada ntimero de forma separada, luego observamos los
resultados y buscamos todos los multiplos que se repitan, de todos ellos nos quedamos
con el nimero mas pequefio.

Ejemplo: m.cm.de 3y 2
Muiltiplos de 3 = {3/6,)9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, ...}
Muiltiplos de 2 = {2, 4/6,8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, ...}

Con rojo estan todos los multiplos comunes (que se repiten), pero debemos encontrar
el nimero mas pequeno que se repita, que en este caso seria el nimero 6.

Por lo tanto, el m.cmde 2y 3 es 6

2. Hallar el minimo comin multiplo (m.c.m.)

a)4y5 m.cm. = b)5y 15 m.c.m. =
c)3y7 m.c.m. = d)4y7 m.c.m. =
e)10y5 m.c.m.= f) 20y 30 m.c.m.=

g2,4y5 mcm= h)2,4y10 m.cm.=
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